Jedna strona wynikow wyszukiwania ma 20 ogtoszen

1. Rodzielamy fachowcdéw na dwie grupy do liczenia
a) Ciktdérzy maja opinie
b) Ci ktéry opinii nie maja w ogodle
2. Finalna lista wynikdw wyszukiwania ma mie¢ nastepujacg konstrukcje:
pozycja 1 — fachowiec z opiniami
poz2. — fachowiec bez opinii
poz3. —fachowiec z opiniami
poz4. — fachowiec bez opinii
itd.
3. Zasada wyswietlania fachowcdéw bez opinii to losowos¢ w 100% , losowa co druga liczba od 2 do 20, czyli
2,4,6,8,10 itd. — wynik liczby odpowiada pozycji na liscie wynikdw.
4. Zasada wyswietlania fachowcéw z opiniami - na finalny wynik sktadajg sie opinie o wadze 60% oraz losowosc¢ o
wadze 40%.
przyktad , fachowiec ma ogdlng ocene 6/10 i 20 opinii

r=losowa co druga liczba od 1 do 19 - 1,3,5,7 itd.

Gdzie;

* ocena— ocena fachowea w skali 1-10 (np. 6 daje % = 0.4},

* n-liczba apinii (np. n = 20),

s r—losowa liczba z przedziatu [0, 1.

Uzasadnienie dzialania rownania:

1. Sktadowa oceny:

OOENA
10

Mastepnie, aby uwzglednic liczbe opinii | nadac wieksze znaczenie tym z wickszs ich liczba, mnozymy

normalizuje oceng do przedziatu 0-1.
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Dla oceny 6/10:

= 05 =0.6 = 0.5 =0.3.
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Ta sktadowa stanowi 50% kofcowego wyniku.
2. Skladowa losowa:

Komponent r to losowa liczba z przedziatu [0, 1), ktdra odpowiada za 40% koricowego wyniku, dzieki

mnoZeniu przez 0.4.

Ostatecznie, koncowy wynik S (ktory moze by¢ interpretowany jako pozygja lub ranking) obliczany jest jako
suma obu sktadowych. Dzieki temu nawet fachowey z niewielka liczba opinii (czyli o potencjalnie nizsze|
wartosci —5-) majg szanse poprawic swoja pozycje dzigki losowosci, co daje mozliwost ,Swiezym”

uZytkownikom na zauwazenie sie.

W powyZszym rdwnaniu:

s Jeslimamy ocena = 6 i1 = 20, to czesc srednia wynosi (0.3, co stanowi 60% wyniku,

* Komponent losowy (0.4 = ) zapewnia urozmaicenie wynikow, przy czym wartosc v przyjmuje dowolng

wartosc z przedziatu [0, 1].

To rownanie spetnia zatoZzenie, Ze czest oparta na ocenie 1 opiniach ma wage 60%, a losowosd 40%.






